

编者按:

倾听好人故事,感悟好人精神。2021年上半年“山西好人”评选揭晓,我市5人荣膺“山西好人”荣誉称号。为弘扬道德模范和身边好人的高尚情操,进一步培育和践行社会主义核心价值观,发挥身边好人等先进典型的示范引领作用,提高好人模范的荣誉感和社会影响力,营造崇德向善的浓厚氛围。从今日起,本报将推出“山西好人”系列故事与读者分享。

逐梦而行 永不停歇

在郝欣成长的道路中,母亲教会了她礼貌待人,父亲则教会了她果敢坚毅,执着前行。

2008年,郝欣进入客运段担任列车员。2009年,她成为太原客运段动车车队G92次三组的一名乘务员。干一行,爱一行,钻一行,工作之余,郝欣常常琢磨,怎么才能让小小的车厢成为乘客旅途中的温馨驿站,成为太原高铁的亮丽窗口。

工作之余,她一边认真学习,提高语言表达能力和沟通技巧;一边用心揣摩,如何带给乘客暖心的服务。实践中,郝欣总结出一套“三提示”服务法,即爱心提示、重点提示、岗位提示,通过亮名牌、解难题,为乘客提供贴心暖心的服务。

担任太原客运段动车车队G92次三组列车长后,工作中,她及时了解班组职工的思想动态和学习情况,手把手帮助同事提高业务能力。生活中,谁家有困难,她总是热心帮助。在郝欣的带动下,她所在的班组成为单位有名的“和谐小团体”“奋进小集体”,而她也收获了大家的赞誉和拥护。

服务乘客 用心用情

做乘务工作这些年,帮助乘客解决困难已成了郝欣日常工作的常态。

2019年,在一次太原开往北京西的G92次列车上,当郝欣走到16号车厢时,突然听到卫生间里有异响。因担心乘客的安危,她赶紧推开门板,一名脸色苍白,嘴唇失色,意识不清的乘客昏倒在地。“快来人帮忙……”,郝欣一边呼叫周围乘客上前帮忙,一边找寻乘客的亲人。当得知乘客患有直肠性出血病症后,她赶紧广播叫来医务工作者,并向客调报告,要求在石家庄紧急停靠。

在她的努力下,列车很快与石家庄取得联系,并顺利停靠站台,乘客也在下车后得到第一时间救治。害怕乘客抢救出现风险,郝欣在随后的工作中,还一直与乘务家人保持着联系,直到乘客脱离生命危险为止。

疫情防控期间,郝欣在值乘中更加用心。她严格执行相关制度,对车厢关键位置消杀,对乘客体温进行抽查。不停提醒乘客戴好口罩,并一一询问乘客的身体状况,尽可能确保广大乘客的旅途安全。

电动自行车“上楼”
太原开出首张罚单

本报讯(记者 申波 通讯员 闫男男)8月3日,太原市消防救援支队晋源区大队开出我市首张违规停放电动自行车罚单,相关当事人被罚款500元。

连日来,市消防救援支队晋源大队持续在辖区开展高层建筑消防安全专项整治行动。8月3日,执法人员在西寨社区检查时发现,西寨社区一号楼内有电动自行车停放在疏散通道内,导致通道不畅。

执法人员多方打听,很快找到车主阎某,并与之沟通。在阎某拒绝整改的情况下

下,执法人员根据《高层民用建筑消防安全管理规定》第四十七条之规定,开出《行政处罚决定书》,依法给予阎某罚款人民币500元的行政处罚。经进一步教育,阎某终于认识到问题的严重性,表示会引以为戒,今后坚决不再把电动自行车停放在疏散通道内。

据悉,执法人员将进一步加大对高层民用建筑火灾隐患的排查和整治力度,不断提升广大居民的防火意识和安全意识,确保人民群众的生命财产安全。

相关链接

《高层民用建筑消防安全管理规定》第四十七条:违反本规定,有下列行为之一的,由消防救援机构责令改正,对经营性单位和个人处2000元以上10000元以下罚款,对非经营性单位和个人处500元以上1000元以下罚款:

(一)在高层民用建筑内进行电焊、气焊等明火作业,未履行动火审批手续、进行公告,或者未落实消防现场监护措施的;

(二)高层民用建筑设置的户外广告牌、外装饰妨碍吸烟、逃生和灭火救援,或者改变、破坏建筑立面防火结构的;

(三)未设置外墙外保温

材料提示性和警示性标识,或者未及时修复破损、开裂和脱落的外墙外保温系统的;

(四)未按照规定落实消防控制室值班制度,或者安排不具备相应条件的人员值班的;

(五)未按照规定建立专职消防队、志愿消防队等消防组织的;

(六)因维修等需要停用建筑消防设施未进行公告、未制定应急预案或者未落实防范措施的;

(七)在高层民用建筑的公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电,拒不改正的。

“山西好人”郝欣——

心系乘客情暖旅程

高挑的个子、秀气的面容,在日常生活中,36岁的太原客运段动车车队列车长郝欣总给人热情随和的亲近感。当她换上工装,戴上列车长的臂章,出现在车厢里时,她就成了大家眼里沉着冷静、严肃认真的带头人。12年来,郝欣用细致周到的服务守护着乘客的安危,用平凡执着的坚守保障着高铁的安全运行,多次被中国铁路太原局集团有限公司太原客运段评为“金牌列车长”。因工作出色,郝欣入选“山西好人”。获悉消息的那一刻,她笑得特别甜。



涓滴之力 温暖旅途

热情有礼、竭诚服务是郝欣的工作理念,而不惧困难、忠于职守则是她恪守的工作原则。

2020年2月5日,本应轮休的郝欣出现在太原南站站台,登上要途经抗疫情最前线武汉的列车。原来,当日当班该趟列车乘务工作的列车长因发热需去医院诊断观察,其他乘务员也按要求在家留观。得知这个消息后,郝欣毫不犹豫,主动请缨,替同事承担起此趟列车的乘务工作。

在获悉列车上有40名山西驰援湖北医护人员时,郝欣立即为医护人员订购了鲜花,并向医疗队员们送上祝

福与敬意:“你们是山西和太原的荣光,请你们一定注意自我防护。”“谢谢”,医护人员纷纷回应。“加油,等援助结束,我们再把你们一个不少地接回来!”一束花,一句话,温暖了大家。

她是乘务组的“主心骨”,旅客的“暖心人”。她用青春砥砺梦想,用奋斗书写华章,用自己涓滴之力,温暖着千万人的旅途,她就是我们身边助人为乐的好人!

记者 张慧 (图片由受访者提供)

践行社会主义核心价值观

就业市场景气度回升明显

本报讯(记者 李晓琳)企业用工需求上涨、线下招聘活动重启。智联招聘数据显示:今年二季度,国内人才就业市场呈现景气度明显回升景象。

按惯例,每年二季度就业市场活跃度较高,企业用工需求一般会明显上涨。数据显示,与一季度相比,二季度招聘需求人数增加28.25%,就业市场景气度指数为2.09,呈季节性回升态势,高于上季

度的1.66和去年同期的1.35。相关人才专家分析认为,今年二季度,国内疫情形势趋于稳定,企业生产经营大面积恢复,招聘需求人数逐步增加,尤其是线下招聘会等活动实现全面重启,对线上求职热度产生分流作用,因此,国内就业市场逐渐“满血复活”。

从行业来看,二季度里教育/培训/院校行业求职度趋热,位居榜首。中介服务、专业服务/咨询、

物流/仓储和娱乐/体育/休闲等行业就业景气度指数也相对较高;从职业来看,教育/培训职业招聘需求仍强劲,家教类岗位拉动整体的招聘需求人数大幅增长,景气指数环比上升显著,首次升至首位;其次是技工/操作工、烹饪/料理/食品研发和销售业务等职业景气度指数也较高,与上季度和去年同期相比,多数均有所上升。

修路带来接送难

社区协调留“出口”

本报讯(记者 韩睿 通讯员 甘师芸)因市政修管道围挡路面,给南海东街南一巷苗苗幼儿园的孩子和家长带来很大不便。经社区干部协调,8月3日,施工方调整了方案,给幼儿园留下“出口”,方便了家长接送孩子。

不久前,南海街一社区接到居民反映,市政修路影响孩子接送。

存栏减少 中秋临近

鸡蛋价格攀升“破5”

本报讯(记者 李晓琳)进入8月份以来,鸡蛋价格逐步攀升,记者走访市场发现,零售价格已“破5”,较上个月每公斤涨了2元多。业内人士分析认为,蛋价爬坡系多种因素所致,近一段时间仍将处于高位,但不排除间断性回落,建议市民理性对待。

“家里的鸡蛋快吃完了,今天准备买点才发现价格涨到了5.5元。”8月3日早晨,市民梁阿姨在家门口的小超市里挑选着鸡蛋。

据悉,前不久,市政部门在该路段着手改造污水和雨水分流管道,把附近路段进行了围挡,南海东街南一巷也在内,巷内苗苗幼儿园暑期托管班家长接送孩子就成了大问题,家长们十分苦恼,和施工方协商不成后,找到社区,希望予以协调。接到反映,社区干部很快联系了施工方负责人进行协商,经过沟

通,施工方表示,将充分考虑家长们提出的接送难问题,将施工方案进行调整,先着手巷子西面的工程,再进行幼儿园所在的东面的工程,并在通行处留下一个出口方便通行。

闻听这个结果,家长、附近居民、幼儿园教职工纷纷致谢社区和施工方,帮助大家解了燃眉之急。

一两角钱。”鸡蛋零售商郭师傅说,今年各地暴雨不断,对蛋鸡产蛋率及蛋品质量均有不小影响,导致蛋价短时期内涨幅明显。除天气因素外,今年蛋鸡存栏量大幅降低也是主因。业内人士分析认为,“老鸡淘汰得多,新鸡产蛋数量又跟不上,价格自然就往上涨。”同时,中秋临近,食品厂、月饼厂用蛋量显著增多,市场需求大幅增加,也成为拉升蛋价的一个因素。建议消费者理性对待,不宜盲目囤货。